
MSG 2019/20 - Zirkel 8a
Peat Schmolke

Gleichungen

1. Finde heraus, ob die folgenden Gleichungen wahr oder falsch sind.

2 · (3 − 4) = 2 · 3 − 4

(5 + 7 · (11 − 2)) : 2 = (2 · 5 + 7) · 2)

2 · (5 − 1) + 7

3
=

2 · (1 + 2 + 3 + 4)

4

3 · 6

4
−

16 − 8

3
=

3 · 8

2
− 1

1 · (2 + 3 · (4 + 5 · 6)) = 6 · (5 + 4 · (3 + 2 · 1))

1 − 2 + 3 − 4 ± . . . − 98 + 99 = −1 + 2 − 3 + 4 ∓ . . . − 99 + 100

2. Bestimme die Lösungsmengen der folgenden Gleichungen.

(a) 2 · (x − 5) + 6x = 3 · (4 − x)

(b)
x

5
=

126 − x

2

(c)
x + 3

20
+

x + 5

15
+

8x − 29

60
=

x

4
(d) (5 + x)(4x − 2) = (2x + 1)(2x − 1)

(e)
3x − 1

4
+

5 − 4x

6
=

x − 3

2

(f)
x + 6

2
−

8x + 5

6
=

8 − x

2
−

x − 1

3
(g) (2x − 1)2 − (x + 2)(x − 2) = (3x + 1)(x − 3)

(h)
10

4x − 4
−

5

2x + 2
= 0

3. Finde die Lösung der folgenden Gleichungen in Abhängigkeit von den reellen
Parametern a und b.

(a) 2a = b(x − 1)

(b) (x − b)2 − (x − a)2 = 0

4. Für welche rellen Werte der Parameter a und b (a 6= 0, b 6= 0) hat die Gleichung

1

a
x +

1

b
x =

1

2

positive reelle Lösungen?


